

2018年1月26日 星期五
农历丁酉年十二月大初十 十二月十九 立春



今天 小雪转阴 温度:最低0℃ 最高2℃ 东北风4-5级
明天 雨夹雪 温度:最低0℃ 最高3℃ 东北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报出版 第25660号
今日12版 文汇报16版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

国家出台《意见》被业内视作提振基层医疗的“强心针”

上海:让全科医生成为健康“守门人”

医学院校“认领”育人任务

上海知名医学院校很多,悉数“认领”到育人重任。比如,由上海市卫生计生委委托上海市全科医学教育培训中心(上海交通大学医学院)和上海中医药大学牵头,负责转岗培训的具体实施。上海提出,各区、各社区卫生服务中心全科医生转岗培训覆盖面和培训合格情况,纳入年度社区卫生服务综合评价

既要培养人,更要留住人

上海近年着力探索建设“留住人的制度”。在建立符合基层服务特点的薪酬改革制度中,注重提高社区高级职称比例,从3%—5%提高到6%—10%,评审中强化具有社区特点的技能、业绩考核。此外,上海还较早开展以“订单服务”、人才补贴政策等促进远郊全科人才培养的力度

刊第七版

薪酬涨起来 职称提起来

国家卫计委:提高全科医生人才培养质量

据新华社北京1月25日电(记者王 斌 毛振华)近日,国务院办公厅印发《关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》。国家卫生计生委副主任曾益新25日在国新办发布会上表示,我国将提高全科人才培养质量,创新使用激励机制,不断提高岗位吸引力。2020年城乡每万居民拥有2至3名合格的全科医生。

为提升全科医生岗位吸引力,我国将推进医疗服务价格改革,体现包括全科医生在内的医务人员技术劳务价值。提升基层医疗卫生机构全科医生工资水平。完善绩效工资分配,调动基层医疗卫生机构医务人员工作积极性。

下转第四版

推动高质量发展 创造高品质生活

李强希望政协委员深入调查研究发挥优势特长积极建言献策

市政协十三届一次会议举行大会发言 尹弘出席 董云虎主持

本报讯 市政协十三届一次会议昨天下午举行大会发言,15位政协委员先后发言。市委书记李强出席会议,认真听取政协委员的意见建议。李强说,人民政协具有独特政治优势、智力优势、渠道优势,希望各位政协委员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕全市工作大局,深入调查研究,发挥优势特长,积极建言献策,为推动高质量发展、创造高品质生活作出新的更大贡献。

市委副书记尹弘出席会议,市政协十三届一次会议主席团常务主席董云虎主持。会上,黄勇平委员就推进科创中心建设、付军委员就提升张江科学城内涵、金国伟委员就发展智能制造、陈昶委员就改善企业家成长环境、杨成长委员就探索自由贸易港建设、罗利军委员就农业转型升级、黄婧委员就加快乡村振兴、屠海鸣委员就加强政府公信力、陈晓东委员就参与“一带一路”建设、刘艳委员就完善服务台胞举措、陈永弟委员就保障城市运行安全、姜海涛委员就新型就业群体权益保护、李国华委员就加强幼托公共服务、张黎明委员就推进住宅小区综合治理、陈飞华委员就加强文化原创,先后作了发言。

李强说,政协委员的发言紧扣中央和市委要求,着眼上海长远发展,聚焦全市重点工作,提出的意见建议接地气、有深度、针对性强,相关部门要深入研究、充分采纳。李强对大家关心的问题,逐一作了回应,并进行了坦诚交流。

李强指出,已经全面部署的工作,要着力抓落实、抓推进、抓突破。自贸试验区持续深化制度创新,积极探索建设自由贸易港。科创中心建设要集聚更多一流大科学设施、高水平研发机构,提升张江综合性国家科学中心的“场效应”,强化科技成果转化,发现培育一批成长性好的高科技企业。优化营商环境要深化“放管服”改革,大力推进网上审批,切实做到网上办、集中批、联合审、区域评。要认真推进服务国家“一带一路”建设行动方案落地。

李强指出,有些重要工作已经开展,近期还将进行深化部署,加大推进力度。要牢牢守住城市安全底线,加强地铁、消防等方面安全风险管控。要推进城市精细化管理,更加重视细节,强化标准管理、科技支撑,通过全市上下共同努力,让城市更有序、更安全、更干净。要认真研究解决超大城市生活垃圾问题,坚持源头减量、全程分类、末端无害化处理和资源化利用。

李强强调,对事关长远发展的工作,要面向未来、面向全球,深入开展专题研究。要着眼构筑上海的战略优势,努力打响“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”四大品牌,推动实现高质量发展。

下转第四版

全国人大代表候选人名单确定

殷一璀主持市人代会主席团第五次会议

本报讯(记者祝越)市十五届人大一次会议主席团昨天举行第五次会议,主席团常务主席殷一璀主持会议。会议听取了大会副秘书长郑健麟作的关于各代表团酝酿、讨论全国人大代表候选人名单的情况汇报,确定正式候选人名单,决定提请大会选举。会议审议了总监票人和监票人名单草案,决定提请大会表决。

市十五届人大一次会议举行第二次全体会议 听取市人大常委会和两院工作报告

充分展现新时代人大工作新气象

李强尹弘等任大会执行主席,殷一璀作市人大常委会工作报告

市人大常委会

五年来,市人大常委会在全市发展大局中依法积极履职,完成了五年立法规划,共制定地方性法规30件,修改74件次,废止10件,通过法律性问题的决定11件;听取和审议“一府两院”专项工作报告40项,组织执法检查16项,加强计划预算监督,对238件规范性文件进行备案审查;依法作出重大事项决议决定25项,听取政府重要工作情况报告32次;任免国家机关工作人员1470人次

市高级人民法院

五年来,全市法院共受理各类案件317.84万件,审结314.79万件,同比上升54.2%和52.7%,92.6%的案件经一审即息诉,经二审后的息诉率为98.9%。审判质效始终保持全国前列

市人民检察院

五年来,全市检察机关共批准逮捕犯罪嫌疑人139316人,提起公诉201675人,同比分别上升11.1%和23.6%。坚决打击危害城市公共安全犯罪,对故意杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪,提起公诉4370件5416人

本报讯(记者祝越)昨天,市十五届人大一次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会和两院工作报告。大会执行主席是李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、王为人、果云、翁祖亮、鲍炳章。

大会由执行主席徐泽洲主持。市人大常委会主任殷一璀受市十四届人大常委会委托向大会作工作报告,她说,五年来,市人大常委会在全市发展大局中依法积极履职,完成了五年立法规划,共制定地方性法规30件,修改74件次,废止10件,通过法律性问题的决定11件;听取和审议“一府两院”专项工作报告40项,组织执法检查16项,加强计划预算监督,对238件规范性文件进行备案审查;依法作出重大事项决议决定25项,听取政府重要工作情况报告32次;任免国家机关工作人员1470人次。五年共有51000多人代表参与常委会视察、调研、座谈等活动。常委会还配合全国人大常委会开展立法调研和执法检查30多项,接待108批次外国议会代表团。

殷一璀从六个方面回顾了五年来常委会的主要工作:一、坚持法治引领护航,着力推动全面深化改革重大战略部署落实;二、发挥人大职能优势,着力促进本市创新转型发展;三、立足维护人民权益,着力回应社会关切和推动民生改善;四、构建法治保障框架,着力推进城市精细化管理和社会治理创新;五、坚持最严格法律制度,着力加强环境资源保护和生态文明建设;六、尊重代表主体地位,着力发挥人大代表作用。



殷一璀作市人大常委会工作报告。本报记者 叶辰亮摄

殷一璀说,回顾五年履职实践,我们深刻认识到:必须始终坚持党的领导,把人大工作放在全市大局中谋划和推进;必须始终坚持以人民为中心,尊重人民主体地位,维护人民群众根本利益;必须始终坚持与时俱进,积小步、不停步,不断推进人大工作改革创新;必须始终坚持且履且宣,增强全社会对国家根本政治制度的自信。建议新一届人大常委会坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,紧紧围绕全市工作大局,突出需求导向、问题导向、效果导向,在加强制度供给上有新作为,在密切联系群众上有新举措,在夯实履职基础上有新成效,充分展现新时代上海人大工作新气象。

市高级人民法院院长崔亚东在作上海市高级人民法院工作报告时说,五年来,全市法院共受理各类案件317.84万件,审结314.79万件,同比上升54.2%和52.7%,92.6%的案件经一审即息诉,经二审后的息诉率为98.9%。审判质效始终保持全国前列。今年,全市法院将重点抓好以下几方面工作:服务保障经济社会发展大局,努力营造更加良好的法治化营商环境;

下转第四版

应勇强调把安全工作落实到城市工作城市发展各环节各领域

做好应对低温雨雪冰冻天气安全防范

本报讯 昨天下午,国务院安全生产委员会召开全国安全生产电视电话会议。市委副书记、市长、市安委会主任应勇在上海分会场强调,城市安全是改革开放、创新发展的基础,是重要的民生。要全面贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记关于安全发展的思想,以对人民、对城市高度负责的态度,把安全工作落实到城市工作和城市发展的各个环节、各个领域,不断提升城市安全治理水平。当前要做好应对低温雨雪冰冻天气等各项安全防范工作,切实维护市民生命财产安全和城市运行安全。

应勇指出,去年本市安全生产形势总体稳定、基本受控,但防范安全风险的任务依然很重。要牢固树立安全发展的理念,坚守安全底线,坚持依法“治安”,使安全生产各项工作有法可依、有章可循。要坚持检查要严、执法要严、整改要严、追究责任和处罚要严、各项制度的落实更要严。要以更大力度推进安全生产各项工作,严格落实企业主体责任,政府部门监管责任、基层属地管理责任,切实筑牢全市安全生产防线,绝不能出现责任真空、安全盲区。

下转第四版

打造具有国际竞争力质量高地

应勇会见支树平为组长的国务院质量工作考核组

本报讯 按照国务院统一部署,国务院质量工作考核组对上海质量工作进行实地考察考核。昨天下午,市委副书记、市长应勇会见了质检总局局长支树平为组长的考核组一行。在随后召开的2016—2017年度省级政府质量工作考核座谈会上,支树平介绍了考核组在沪实地考察安排,副市长许昆林汇报了上海质量工作情况。

应勇在会见时说,上海历届市委、市政府高度重视质量工作,“质量是上海的生命”的理念已经融入上海的城市精神,融入城市发展的各个方面。当前,上海正处在创新驱动发展的关键时期,我们将深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记关于质量工作的要求,进一步强化质量就是生命的理念,不断提高质量意识和标准,夯实质量立市、质量强市的各项措施,把高质量发展的要求落实到上海经济发展、城市建设管理、民生工作等各方面、全过程。我们将以考核组来沪考核检查为契机,进一步落实好党中央、国务院关于开展质量提升行动的指导意见。希望考核组多提意见建议,帮助上海把质量工作做得更好,打造具有国际竞争力的质量高地。

支树平说,为深入贯彻党的十九大和习近平总书记关于质量工作的部署要求,按照国务院统一部署,质检总局派出考核组对部分省市质量工作进行考核。希望通过考核检查,推动各地进一步关注质量、重视质量,把质量工作放在更加突出的位置,帮助各地进一步总结经验、发现问题、改进工作。上海历来高度重视质量工作,考核组将深入总结上海经验,帮助查找薄弱环节,推动上海质量工作迈上新台阶,打造全国质量发展的标杆。

在沪期间,国务院考核组将召开部分区政府座谈会,核查企业进行资料核查。在前三次国务院省级政府质量工作考核中,上海均被评为A级。



雪中的马勒别墅透出几分梦幻感。

本报记者 袁婧摄影报道

雪天让行 温暖了一座城

一声体贴的招呼,让行人过马路不再有“被催促感”

上海从周三起飘落的初雪,到今晨暂告一段落,但道路结冰预警很可能还会继续。根据气象部门消息,前晚到昨晚,上海许多地区的雪量达到大雪程度,今晨西部和北部仍出现大到暴雪,加上气温较低,部分路段积雪结冰现象可能比较明显

相关报道刊第六版